
  بسمه تعالي

  شگاه صنعتي خواجه نصيرالدين طوسيدان

    1نمونه سوالات درس آيروديناميك           عليصادقيحامد  –دانشكده مهندسي هوافضا 
گردباد  كزنهايت از مرفشار در فاصله بياي كه به گونه ،بر هم نهي يك چاه و يك گردابه شبيه سازي شده گردباد ساكني از -1
 atmP دبي حجمي هواي مكش شده توسط گردباد  بوده و/s)3Q(m برابر با  نيز بر عمق واحد و چگالي هواρ اگر است .

 مطلوب است: ، با صرف نظر از اثرات لزجت،باشد atmP=RP 2/ برابر با Rفشار در شعاع 

   .R در شعاع|V| انسرعت كل جري -لفا
  . )Γ( ايجاد شده توسط گردابهقدرت گردابه يا چرخش   -ب
   كند.را قطع مي Rكه جريان دايره به شعاع  βزاويه  -ج

  
ݑ   است: زير صورت به سرعت هايمولفه جريان، يك در -2 ൌ െ ௬

௫మା௬మ
, ݒ ൌ ௫

௫మା௬మ
	

  ؟ يا خير است تراكم ناپذير جريان يك معرف شده داده ميدان نشان دهيد كهلف) ا
  ؟غيرچرخشي است يا چرخشي همچنين اثبات نمائيد كه ميدان سرعت اين جريانب) 

૛ܡܠ	ريان تراكم ناپذير غيرچرخشي به صورت جمعادله عمومي خطوط جريان يك  -3 െ ૜/૜ܠ ൌ است. شيب 	.ܜܛܖܗ܋
  و خط جريان گذرنده از اين نقطه را به دست آوريد. (2 ,1)خط جريان گذرنده از نقطه 

درجه در جريان ماوراءصوت در نظر بگيريد.  10متر تحت زاويه حمله  1نهايت نازكي را با طول وتر صفحة تخت بي -4
  هاي فشار و تنش برشي بر روي سطوح بالايي و پاييني به صورت زيرند.تابع

௨݌ ൌ 4 ൈ 10ସሺݔ െ 1ሻଶ ൅ 5.4	 ൈ 10ସ,						߬௨ ൌ  	଴.ଶିݔ	288

௟݌ ൌ 2 ൈ 10ସሺݔ െ 1ሻଶ ൅ 1.73	 ൈ 10ହ,						߬௟ ൌ  ଴.ଶିݔ	731

اند. نيروهاي برآ و پسا را در داراي بعد نيوتن بر متر مربع ࣎و  pفاصله از لبه حمله بر حسب متر بوده و  x فوق كه در روابط
   آوريد. رده و محل مركز فشار را نيز به دستدهانة واحد محاسبه ك

اي رابطه بالاي يك صفحه افقي قرار گرفته است. aرا در نظر بگيريد كه در فاصله عمودي  mبه قدرت دوبعدي اي چشمه -5
  بدست آوريد. توزيع سرعت روي ديواره رانمودار استخراج كرده و سپس  ميدان سرعت پتانسيلبراي 

β 

R 



در جرياني مطابق شكل زير نگه داشته  0.2mنهايت بلند با قطر بياستوانه گيري فشار استاتيكي از طريق يك پراب اندازه -6
ناشي از جريان گيري فشار استاتيك، اندازهگردد. اگر خطاي گيري مياندازه Aروزنه  شده است. فشار استاتيك جريان از طريق

࡭ࡼሺ حول استوانه از رابطه െ از مركز استوانه نگهدارنده چه ميزان بر حسب متر  Aمحاسبه گردد، فاصله نقطة  ஶࢗ/ஶሻࡼ
(جريان را تراكم ناپذير غيرلزج فرض نموده و ميله پراب  گردد. 0.1گيري فشار استاتيك كمتر از باشد تا ميزان خطاي اندازه

  .)را بدون ضخامت فرض نمائيد

  
 Aمتر بر ثانيه قرار گرفته است. اگر نقاط  25متر در جريان يكنواخت غيرلزج تراكم ناپذير با سرعت  2اي به شعاع استوانه -7
  نشان داده شده در شكل، نقاط سكون استوانه باشند. Bو 

  نمره) 0/1(را محاسبه نمائيد. الف) مقدار سيركوليشن حول استوانه 
   نمره) 0/1( ب) حداكثر سرعت روي سطح استوانه را محاسبه نماييد و محل آن را مشخص نمائيد.

  نمره) 5/0(را به دست آوريد.  Pج) مقدار سرعت روي سطح استوانه در نقطه 

  
 

 


